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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

betreffende het College van het Executief  
van Moslims van België

(ingediend door de heer Koen Metsu c.s.)

relative au Collège de l’Exécutif  
des Musulmans de Belgique

(déposée par M. Koen Metsu et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Bij akte van 23 mei 2008 werd de vzw College van 
het Executief van Moslims van België met onderne-
mingsnummer 0898 987 189 opgericht, hierna de vzw 
genoemd. De bekendmaking in het Belgisch Staatsblad 
dateert van 2 juli 2008.

De vzw bestaat uit een algemene vergadering en een 
raad van bestuur.

De vzw duidde volgende personen aan die deel 
uitmaakten van het College en die de vzw konden ver-
tegenwoordigen bij het aangaan van financiële verbin-
tenissen tegenover banken:

— Ugurlu Semsettin: voorzitter;

— Ustun Mehmet: vicevoorzitter;

— Praille Isabelle: administratief verantwoordelijke;

— Tiryaki Ibrahim: penningmeester.

Voor elke financiële transactie zijn minstens drie 
handtekeningen vereist waarbij deze van de voorzitter 
en de penningmeester verplicht zijn.

De raad van bestuur van de vzw werd samengesteld uit:

— Ugurlu Semsettin: voorzitter;

— Ustun Mahmet: vicevoorzitter;

— Praille Isabelle: administratief verantwoordelijke;

— Tiryaki Ibrahim: penningmeester;

— Fatah-Allah Mohamed: secretaris.

Naar aanleiding van haar oprichting maakt de vzw een 
reglement van interne orde. Uit dit reglement blijkt dat 
de vzw sterk verweven is met andere organisaties zoals:

— Organe représentatif du Culte Islamique de Belgique 
(ORCIB);

— Conseil Général des Musulmans de Belgique 
(CGMB);

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

L’ASBL Collège de l’Exécutif des Musulmans de 
Belgique, ci-après dénommée l’ASBL, a été constituée 
par acte du 23 mai 2008, sous le numéro d’entreprise 
0898 987 189, publié au Moniteur belge le 2 juillet 2008.

Cette ASBL se compose d’une assemblée générale 
et d’un conseil d’administration.

Les membres suivants dudit Collège ont été dési-
gnés comme pouvant représenter cette ASBL lors de la 
conclusion d’engagements financiers avec des banques:

— Ugurlu Semsettin: président;

— Ustun Mehmet: vice-président;

— Praille Isabelle: responsable administrative;

— Tiryaki Ibrahim: trésorier.

Trois signatures au moins sont requises pour toute 
transaction financière, les signatures de son président 
et de son trésorier étant obligatoires.

Le conseil d’administration de l’ASBL a été composé 
comme suit:

— Ugurlu Semsettin: président;

— Ustun Mahmet: vice-président;

— Praille Isabelle: responsable administrative;

— Tiryaki Ibrahim: trésorier;

— Fatah-Allah Mohamed: secrétaire.

Lors de sa création, l’ASBL a établi un règlement 
d’ordre intérieur dont il ressort qu’elle est étroitement 
associée à d’autres organisations telles que:

— l’Organe représentatif du Culte Islamique de 
Belgique (ORCIB);

— le Conseil Général des Musulmans de Belgique 
(CGMB);
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— Assemblée Générale des Musulmans de Belgique 
(AGMB), beter bekend als de Grote Moskee van Brussel;

— Conseil d’Administration (CA);

— Conseil des Théologiens (CT);

— Conseil d’Arbitrage (CAR);

— Conseil de Coordination des Institutions Islamiques 
de Belgique (CC);

— Académie de Formations et de recherches en 
études islamiques (AFOR);

— Centrum Islamonderwijs (CIO).

Bij akte, bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad 
van 16 november 2020 verklaart de vzw dat ze valt 
onder de toepassing van de wet van 23 maart 2019 tot 
invoering van het nieuwe Wetboek van vennootschap-
pen en verenigingen.

Tijdens de werking van de vzw en de aanverwante 
organisaties werden er zowel financieel als operationeel 
malversaties vastgesteld.

Onze fractie kreeg kennis van volgende malversaties 
die zich binnen het kluwen van de ganse organisatie 
voordeden sinds 2014:

a) Financieel:

— Geen inzage noch goedkeuring door de leden van de 
algemene vergadering van de jaarrekeningen. Eenvoudige 
consulatie van de website van de Kruispuntbank van 
Ondernemingen leert dat de vzw geen enkele jaarre-
kening heeft neergelegd en bekendgemaakt;

— Oproeping van de wettelijke vergaderingen ge-
beurt niet;

— In 2014 bedroeg het budget ongeveer 300 000 euro. 
Hiervan ging een bedrag van 150 000 euro onrechtma-
tig naar de boekhouder temeer nu blijkt dat de vzw op 
geen enkel moment haar jaarrekening heeft neergelegd. 
Wat waren de prestaties van de boekhouder, de heer 
Benjamin Renzetti die een bedrag van 150 000 euro 
rechtvaardigen?

— De vzw een omzet zou hebben van ongeveer 
4,5 miljoen euro;

— l’Assemblée Générale des Musulmans de Belgique 
(AGMB), mieux connue sous le nom de Grande Mosquée 
de Bruxelles;

— le Conseil d’Administration (CA);

— le Conseil des Théologiens (CT);

— le Conseil d’Arbitrage (CAR);

— le Conseil de Coordination des Institutions 
Islamiques de Belgique (CC);

— l’Académie de Formations et de recherches en 
études islamiques (AFOR);

— le Centrum Islamonderwijs (CIO).

Par acte publié au Moniteur belge le 16 novembre 
2020, l’ASBL déclare qu’elle relève de l’application de 
la loi du 23 mars 2019 introduisant le Code des sociétés 
et des associations.

En ce qui concerne le fonctionnement de cette ASBL 
et de ses organisations connexes, des malversations 
financières et opérationnelles ont été constatées.

Notre groupe a eu connaissance des malversations 
énoncées ci-dessous, survenues à l’intérieur du périmètre 
de cette organisation complexe depuis 2014.

a) Sur le plan financier:

— Les comptes annuels n’ont été ni présentés aux 
membres de l’assemblée générale, ni soumis à leur 
approbation. Il ressort d’une simple consultation du site 
web de la Banque-Carrefour des Entreprises que cette 
ASBL n’a jamais ni déposé ni publié ses comptes annuels;

— Les réunions imposées par la loi n’ont pas été 
convoquées;

— En 2014, son budget s’élevait à près de 300 000 eu-
ros, dont 150 000 euros ont été illégalement versés à son 
comptable. Cette opération était d’autant plus illégale 
qu’il apparaît que cette ASBL n’a jamais déposé ses 
comptes annuels. Quelles ont été les prestations comp-
tables de M. Benjamin Renzetti justifiant le versement 
d’un montant de 150 000 euros?

— L’ASBL aurait un chiffre d’affaires de près de 4,5 mil-
lions d’euros;
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— In 2016: aankoop van een wagen ter waarde van 
ongeveer 40 000 euro die men eerst niet wilde gaan 
ophalen en die enkele jaren later spoorloos lijkt te zijn;

— Er werd gewerkt met tal van spookbedienden sinds 
2014. Wie werd er betaald met de gelden van de vzw (die 
trouwens deels gesubsidieerd wordt met belastinggeld) 
en onder welk statuut werd dit personeel tewerkgesteld?

— Wat gebeurde er met het aangekochte mediama-
teriaal ter waarde van om en bij de 40 000 euro?

— Wat met de geruchten dat er o.m. een vast contract 
werd gegeven aan beweerde spionnen als Bouchaib El 
Bazi en Lahcen Hammouch?

b) Operationeel: bij nazicht van de diverse in het 
Belgisch Staatsblad bekendgemaakte akten blijkt dat 
een trio van mensen elkaar benoemt in de vzw en in 
alle andere voormelde zusterorganisaties van de vzw. 
Het betreft hier volgende namen:

— Ustun Mehmet;

— Salah Echallaoui;

— Batakli Hassan.

Koen METSU (N-VA)
Theo FRANCKEN (NV-A)
Darya SAFAI (N-VA)
Tomas ROGGEMAN (N-VA)

— En 2016: achat d’une voiture d’une valeur de près 
de 40 000 euros dont l’association n’a d’abord pas voulu 
prendre livraison et qui, quelques années plus tard, 
semble avoir disparu sans laisser de traces;

— De nombreux travailleurs fantômes ont été em-
ployés depuis 2014. Qui a été rémunéré par l’ASBL 
(d’ailleurs partiellement subventionnée par les impôts 
des contribuables) et sous quel statut son personnel 
était-il employé?

— Qu’est devenu le matériel multimédia acquis par 
l’ASBL pour une valeur de près de 40 000 euros?

— Qu’y a-t-il de vrai dans les rumeurs selon les-
quelles des contrats fixes auraient été établis pour des 
espions présumés tels que Bouchaib El Bazi et Lahcen 
Hammouch?

b) Sur le plan opérationnel: Il ressort de l’examen 
de différents actes publiés au Moniteur belge que trois 
personnes se nomment mutuellement au sein de l’ASBL 
ainsi que dans toutes les autres organisations sœurs 
précitées de l’ASBL. Ces personnes sont les suivantes:

— Ustun Mehmet;

— Salah Echallaoui;

— Batakli Hassan.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers:

A. overwegende dat de vzw College van de Executieve 
van de Moslims van België werd opgericht in 2008;

B. overwegende dat er zich sinds 2014 zowel financiële 
als operationele malversaties voordoen bij de vzw als 
de zusterorganisaties;

C. overwegende dat er door de vzw College van de 
Executieve van de Moslims van België geen enkele 
jaarrekening werd neergelegd sedert haar oprichting;

D. overwegende dat de vzw College van de Executieve 
van de Moslims in België de nieuwe wet van 23 maart 
2019 op haar van toepassing verklaarde;

E. overwegende dat de vzw College van de Executieve 
van de Moslims van België een omzet zou hebben van 
4,5 miljoen euro;

F. overwegende dat er onrechtmatige facturen werden 
betaald aan de boekhouder Benjamin Renzetti voor een 
bedrag van ongeveer 150 000 euro;

G. overwegende dat er ten onrechte een wagen werd 
aangekocht in 2016 ter waarde van 40 000 euro, wagen 
die thans spoorloos verdwenen is;

H. overwegende dat er mediamateriaal werd aange-
kocht ter waarde van 40 000 euro dat ook verdwenen is;

I. overwegende dat er gewerkt werd met spookbe-
dienden waarvan het statuut niet bekend is;

J. overwegende dat er mogelijks spionnen in dienst 
werden genomen;

K. overwegende dat er grote onduidelijkheid be-
staat over de geldstromen tussen de vzw College 
van de Executieve van de Moslims in België en haar 
zusterorganisaties;

L. overwegende dat steeds dezelfde personen elkaar 
benoemden binnen de vzw College van de Executieve 
van de Moslims van België en haar zusterorganisaties;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants:

A. considérant que l’ASBL Collège de l’Exécutif des 
Musulmans de Belgique a été créée en 2008;

B. considérant que des malversations financières et 
opérationnelles ont été constatées dans cette ASBL et 
dans ses organisations sœurs depuis 2014;

C. considérant que l’ASBL Collège de l’Exécutif des 
Musulmans de Belgique n’a jamais déposé ses comptes 
annuels depuis sa création;

D. considérant que l’ASBL Collège de l’Exécutif des 
Musulmans de Belgique a déclaré que la nouvelle loi 
du 23 mars 2019 lui était applicable;

E. considérant que l’ASBL Collège de l’Exécutif des 
Musulmans de Belgique aurait enregistré un chiffre 
d’affaires de 4,5 millions d’euros;

F. considérant que des factures irrégulières auraient 
été payées au comptable Benjamin Renzetti pour un 
montant de près de 150 000 euros;

G. considérant qu’un véhicule d’une valeur de 
40 000 euros aurait été indûment acquis en 2016, véhi-
cule qui aurait ensuite disparu sans laisser de traces;

H. considérant que du matériel multimédia d’une 
valeur de 40 000 euros aurait été acheté puis aurait 
également disparu;

I. considérant que cette ASBL aurait rémunéré des 
employés fantômes sous un statut inconnu;

J. considérant que l’ASBL aurait employé des espions;

K. vu la nébulosité des flux financiers entre l’ASBL 
Collège de l’Exécutif des Musulmans de Belgique et 
ses organisations sœurs;

L. considérant que ce sont toujours les mêmes indivi-
dus qui se nomment réciproquement au sein de l’ASBL 
Collège de l’Exécutif des Musulmans de Belgique et de 
ses organisations sœurs;
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verzoeKt De feDerale regering:

1. een financiële audit te organiseren bij de vzw 
College van de Executieve van de Moslims in België;

2. een operationele audit te organiseren bij:

a) vzw College van de Executieve van de Moslims 
van België;

b) Organe représentatif du Culte Islamique de Belgique 
(ORCIB);

c) Conseil Général des Musulmans de Belgique 
(CGMB);

d) Assemblée Générale des Musulmans de Belgique 
(AGMB), beter bekend als de Grote Moskee van Brussel;

e) Conseil d’Administration (CA);

f) Conseil des Théologiens (CT);

g) Conseil d’Arbitrage (CAR);

h) Conseil de Coordination des Institutions Islamiques 
de Belgique (CC);

i) Académie de Formations et de recherches en 
études islamiques (AFOR);

j) Centrum Islamonderwijs (CIO).

23 september 2021

Koen METSU (N-VA)
Theo FRANCKEN (NV-A)
Darya SAFAI (N-VA)
Tomas ROGGEMAN (N-VA)

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. de soumettre l’ASBL Collège de l’Exécutif des 
Musulmans de Belgique à un audit financier;

2. de soumettre à un audit opérationnel:

a) l’ASBL Collège de l’Exécutif des Musulmans de 
Belgique;

b) l’Organe représentatif du Culte Islamique de 
Belgique (ORCIB);

c) le Conseil Général des Musulmans de Belgique 
(CGMB);

d) l’Assemblée Générale des Musulmans de Belgique 
(AGMB), mieux connue sous le nom de Grande Mosquée 
de Bruxelles;

e) le Conseil D’aDministration (Ca);

f) le Conseil des Théologiens (CT);

g) le Conseil d’Arbitrage (CAR);

h) le Conseil de Coordination des Institutions Islamiques 
de Belgique (CC);

i) l’Académie de Formations et de recherches en 
études islamiques (AFOR);

j) l’ASBL Centrum Islamonderwijs (CIO).

23 septembre 2021

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


